

# La Voz de Alicante

Miércoles 3 de Junio de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 1.610

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes... 25 pesetas

En el resto de España, trimestre... 4'25

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## Desde Madrid

Crónica semanal

Relegado a segundo término el proyecto de administración local hasta el extremo de discutirse algunos de sus artículos sin esperar esa sana oposición que nos tenían acostumbrados los siete ministros de Eclijas como irónicamente llamaba un maurista a los republicanos disidentes; todo el odio—siquiera sea en apariencia—se reconcentró en la futura ley de represión del terrorismo, que no obstante hallarse convencidos sus impugnadores de que es un reflejo de la del año 1896, se desatan contra ella excitando al pueblo a que formule viril protesta, haciéndole creer, que si llegara a aprobarse la obra del gobierno, peligraría el sufragio universal, la constitución y aún los derechos individuales.

Sin que se haya pensado en semejantes cosas, la prensa «roja», la que odia la moralidad, al propio tiempo que persigue como único ideal el aumento de sus lectores, transformando lo que revistió caracteres de sacerdocio en hedionda mercancía, sigue organizando meetings, pidiendo adhesiones y amenazando al señor Maura con graves acontecimientos de los que nadie hace caso.

Pero no es lo más extraño que la prensa adespensiva persista en una campaña cuyos fines adivina cualquiera, por muy miopé que resulte; lo que contrasta el ánimo, es ver a hombres que se intitulan gubernamentales, actuar de comparas entre los cofrades de referencia.

¿Qué pueden importar a los patrocinadores de la ley de represión del terrorismo que habien ó pateen sus detractores? Ya lo han dicho muchos periódicos a los que nada preocupan cuantas medidas se adopten contra los enemigos del orden y de la sociedad. Los acratas ya declaran ingenuamente que esa ley les obligará a emigrar; los apologistas, no ocultan que poniendo trabas al afán «interesado» de desfigurar ó agrandar los hechos, se le reduce a la impotencia; y los exministros que acudieron solícitos al teatro de la Princesa, olvidando sacratísimos deberes, patentizan que sufren la nostalgia del Poder, la «tristeza del bien ajeno», como definen algunos la envidia.

Esos señores, nos dan la razón a quienes renegamos del sistema parlamentario, pues de lo contrario, solo en las Cortes expondrían sus pensamientos, que es

donde ha de discutirse el proyecto que les «atemoriza». El año pasado no publique íntegros los artículos de la ley en cuestión, para que vean claro los hechos de vista.

Mandando los liberales, se llegó a la supresión de periódicos y siendo el conservador Sr. Ugarte ministro de la Gobernación hizo cerrar todos los círculos carlistas y que desapareciera la prensa de dicho partido, sin fundamento sólido que lo motivara; emudeciendo entonces la prensa que tanto se agita, hablandonos de que peligran, el sufragio universal, la libertad de imprenta, los derechos individuales, la moralidad y las arenas.

¿Qué demuestra esto? Ya lo hemos oído de personas a quienes su odio sectario ciega de una manera lastimosa. Pretenden convencer a las gentes sencillas que todo es obra de la reacción, de los neos, del clericalismo; y sin embargo, el mismo Melquiades Álvarez, cuyo encomiado discurso del Teatro de la Princesa leerán ustedes, no me desmentirá que en pleno salón de Conferencias de la Cámara popular, combatió también públicamente a los que no delatan a los anarquistas y que afirmó de un modo espontáneo que «España era el país que disfrutaba de más libertad».

Si por fortuna prevaleciesen aquí las sanas doctrinas en ciertas respetables entidades, no se daría el bochornoso caso de que imperase la inmoralidad en la capital de España, como viene sucediendo.

Teatros, círculos, paseos y calles, son focos vivientes de corrupción que entristecen el ánimo más esforzado; pero ni aun la prensa católica ha iniciado campañas contra aquella, según empezian ya a hacerlo en París, aun tratándose de una nación que ampara todo género de depravaciones.

Angel Guerra, el cultísimo redactor de *La Correspondencia de España*, diario que no tiene tacha de clerical, se ocupa en un reciente artículo del «Congreso internacional contra la licencia escrita y la depravación de costumbres», que se está celebrando nada menos que en la libre capital de Francia.

Con dicho motivo da cuenta el articulista de la salvadora reacción que allí comenzó a operarse contra la pornografía oral y escrita, añadiendo que «todos los asambleístas halláanse conformes en que se ha llegado a un último extremo, sobre todo en Francia y que a esta corriente

malsana de embrutecimiento es necesario y además urgentísimo, que se le ponga la camisa de fuerza ó se le trate a golpes de cabo de vara».

«Si, es indispensable. El arte ha perdido su verdadera orientación, desviándose completamente de su ideal camino, para caer en la grosería, en la bestialidad, en el escándalo que acusan la crisis, en la decadencia de un pueblo.»

«¿Para qué copiar más? Eso y otras cosas dignas de esculpirse con letras de oro, escribe en el mencionado diario su ilustrado redactor.»

De varios puntos de España se sabe que por las autoridades, aunque resulten muy modestas ó insignificantes, se castigan la blasfemia, la pornografía y las representaciones inmorales; pero aquí, siendo la capital del reino, diríase que estábamos en Marrakesh.

Los zaragozanos, por ejemplo, se muestran satisfechísimos de la gestión del gobernador que les cupo en suerte, pues en toda la provincia de su mando se persigue la maldad sin contemplaciones de ningún género.

En cambio, aquí se registran con harta frecuencia crímenes que permanecen impunes; los escaparates y kioscos aparecen repletos de obras pornográficas, incluso en forma de tarjetas postales; el pecado de la blasfemia echó hondas raíces que nadie procura extirpar; la prensa impía dice cuanto se le antoja, hasta el extremo de negar la existencia de Dios; y la corrupción de menores se ve latente en plenas calles, sin que sepamos haya quien lo reprima.

¿Cabe pedir más libertad? Algunos de los impugnadores del proyecto contra el terrorismo, deben conocer el grandilocuente discurso que pronunció Víctor Hugo en la Cámara francesa el día 9 de Julio de 1850, si lo conocen no se comprende que traten de equiparar la ley de imprenta que el mencionado orador combatía, con el proyecto demasiado benigno que ahora se ataca.

Y para terminar: si el gobierno tiene las energías que le atribuyen, la oposición sistemática que hacen a su futura ley, ha de servirle de estímulo para ir más allá de lo que pensaba.

¿A la reforma inmediata de la ley de imprenta?

Después de la inesperada extensión dada a esta crónica poco cabe ocuparse de otros asuntos.

Continuó la serie de asambleas, regis-

trándose nuevos crímenes, emanados de la corrupción de costumbres, en un palacio señorial se celebró un baile como si nos encontráramos en Carnaval; la cuestión de Marruecos sigue ofreciendo graves caracteres, anunciándose la próxima caída de Ab-el-Aziz y por doquiera dirijámonos la mirada, se descubren futuras guerras, terribles epidemias, colosales incendios, catástrofes sin cuento.

«No cabe duda que caminamos al caos, traducido por los sectarios en ansiada regeneración»

R. Quintero.

## ¡SACERDOTES, AL PERIÓDICO!

POR EL

OBISPO DE JACA

(CONTINUACIÓN)

Mucha delantera nos llevan los periódicos enemigos del clero. Por mucho tiempo ha estado casi únicamente en manos de los perseguidores de la Iglesia el arma terrible del periodismo. Hay que andar muy deprisa para llegar pronto en favorables condiciones al campo de la lucha de los tiempos modernos.

Qué hermosa idea la que ya se realiza en algunos Seminarios y en varias órdenes religiosas, la idea de preparar los futuros periodistas, dándoles ocasión apropiada para desarrollar sus fuerzas y fundando periódicos donde aprendan prácticamente el manejo de las armas de mayor precisión, rapidez y alcance.

Así con la Revista *Estudios* lo acaban de hacer los dominicos de Almagro, a quienes hemos felicitado por ello con todo nuestro corazón.

Solo, efectivamente, escribiendo es como se aprende a escribir; y se precisa haber escrito mucho para llegar a escribir un poco regular. De aquí la conveniencia de los ejercicios prácticos en el habla en que hablamos, no contentándonos con saber la gramática sin saber la lengua, para cuyo aprendizaje únicamente se escribió la gramática; no satisfaciéndonos con meter en la memoria las reglas del arte de discuir, para luego discuir peor que los que ni sospechan que en comentarlas se emplean volúmenes; ó con recitar de coro los endiablados nombres de las infinitas figuras retóricas, para que luego, acostumbrados a las clasificaciones minuciosas y a las subdivisiones inacabables, al mostrar sobre las cuartillas

nuestras ideas no mostremos sino un esqueleto de que las gentes, sin duda por no tener bien educado el gusto, apartan los ojos con risa ó con lástima.

Pero estas prácticas de literatura, que llevando por guía la prudente imitación: la crítica y el buen gusto, ya están en uso en todas partes, con ser muy útiles al periodista pudieran serlo más teniendo por particular objeto la redacción de artículos para la prensa periódica, que exige una especial literatura. Por eso más de una vez hemos manifestado nuestra humilde opinión acerca de las conveniencias de fundar, cuando fuese posible, cátedras de periodismo en algunos centros de enseñanza eclesíastica é imprentas en los Seminarios.

La prensa periódica es el arma del enemigo, y al enemigo tan solo con las armas iguales ó parecidas se le vence. Por lo común la victoria se pone al lado del ejército más aguerrido, y por eso con tanto cuidado hay que instruir y ejercitar a los combatientes de mañana, no sea que al encontrarse frente a frente con el Goliath del periodismo masónico, y querer requerir las armas, tengan que arrumbarlas diciendo como David: *Non habeo usum*.

Es altamente consolador el entusiasmo que en estos años últimos se ha despertado en los Seminarios para favorecer la prensa periódica, y todo permite presagiar que de entre los actuales celosos propagandistas saldrán egregios escritores, periodistas habilidosos. Se inició, ayer casi, en el Seminario de Sevilla esta obra de utilísima propaganda, la obra de trabajar los seminaristas durante las vacaciones en disminuir la suscripción a los periódicos anticlericales y aumentar la de los católicos; su órgano en el pasado verano fué la revista escolar *Ora et labora*; y el resultado fué llevar a la prensa honrada y decente dos mil nuevos suscritores. Más de setenta Seminarios y Colegios eclesíasticos se han adherido a la idea de trabajar por el fomento de nuestra prensa en la forma indicada por la Sección de Propaganda del Seminario sevillano; y al acabarse el presente curso, más de diez mil aspirantes al sacerdocio de la prensa en el modo que ahora les es posible.

Aún es tiempo. Este es el instante de concertarse las voluntades, y reunir las fuerzas dispersas, y lanzarse en disciplinada legión, con el nombre de Dios en los labios y el amor a su Iglesia en el al-

A noche iba avanzando; un cierzo helado como el que Noviembre nos envía algunas veces, lanzaba sobre los techos de las casas y a través de las calles algunos copos de nieve.

En medio de una de las habitaciones de la casa de Hellwig, se destacaba una mesa cubierta con un hermoso mantel adamascado de tonos brillantemente satinados; cerca de cada plato había un cubierto de plata maciza y primorosamente cincelada. A la luz de la lámpara colocada sobre otra mesa y sentada en un sofá, se hallaba la señora de Hellwig haciendo media. Era una mujer alta y de cuarenta años cumplidos. Su rostro pudo ser hermoso en el esplendor de la juventud, á juzgar por la pureza clásica de sus líneas ajustadas á las reglas dictadas por los clasificadores de lo bello; pero parecía imposible que nunca hubiera poseído ese atractivo que viene del alma y que alma cautiva.

EL SECRETO DE LA SOTTERONA

«¿Pues estos oro veles...» exclamó, «no los tocaré más! Meta no me dejes, y empezaremos una vida nueva!»

Una sonrisa dolorosa entreabrió los labios de la joven y dijo, levantando trabajosamente la cabeza:—

—Jacobo, ten valor.

Y al pronunciar esas palabras parecía unir á ellas el ejemplo, pues sus facciones se animaron un tanto, y abrió los ojos, que hasta entonces había tenido cerrados. El alma sostenía al cuerpo, porque sus labios, que pronto cubriría la tierra, tenían algo que decir para descargar el corazón de la moribunda del peso que la oprimía.

—Oye,—dijo á su marido,—eres injusto contigo mismo.... Es cierto, sí, que hemos sufrido, pero juntos, y eso no era sufrir. A despecho de nuestras miserias y de las humillaciones sufridas, yo he sido feliz, porque te amaba, y esto no podía dudar. El castigo era inevitable, porque al casarme contigo he desobedecido á mis padres, y este pecado es el que ahora expiamos. ¡Quiera Dios que así pueda redimir á mi hijo, y que el castigo de mi Criador, de Aquel que nos manda honrar padre y madre, caiga sobre mí solamente! No te recrimino, no; no te hago cargo alguno; pero no puedo menos de decirte que lo que nos sucede es justo, porque lo hemos merecido.... ¡Pero mi hijo!... ¡nuestra hija! ¡mi Hada querida!... ¡Ah! si porvenir me espanta

EL SECRETO DE LA SOTTERONA

«¿Pues estos oro veles...» exclamó, «no los tocaré más! Meta no me dejes, y empezaremos una vida nueva!»

Una sonrisa dolorosa entreabrió los labios de la joven y dijo, levantando trabajosamente la cabeza:—

—Jacobo, ten valor.

Y al pronunciar esas palabras parecía unir á ellas el ejemplo, pues sus facciones se animaron un tanto, y abrió los ojos, que hasta entonces había tenido cerrados. El alma sostenía al cuerpo, porque sus labios, que pronto cubriría la tierra, tenían algo que decir para descargar el corazón de la moribunda del peso que la oprimía.

—Oye,—dijo á su marido,—eres injusto contigo mismo.... Es cierto, sí, que hemos sufrido, pero juntos, y eso no era sufrir. A despecho de nuestras miserias y de las humillaciones sufridas, yo he sido feliz, porque te amaba, y esto no podía dudar. El castigo era inevitable, porque al casarme contigo he desobedecido á mis padres, y este pecado es el que ahora expiamos. ¡Quiera Dios que así pueda redimir á mi hijo, y que el castigo de mi Criador, de Aquel que nos manda honrar padre y madre, caiga sobre mí solamente! No te recrimino, no; no te hago cargo alguno; pero no puedo menos de decirte que lo que nos sucede es justo, porque lo hemos merecido.... ¡Pero mi hijo!... ¡nuestra hija! ¡mi Hada querida!... ¡Ah! si porvenir me espanta

ma, á la conquista de la prensa, para con ella reconquistar la opinión y poderarnos de las urnas electorales, de donde salen las mayorías parlamentarias que hacen y deshacen leyes, y encumbran y derrotran Gobiernos. Dentro de poco quizá sea ya tarde, y no quepa más que llorar sobre las ruinas de lo que tanto amamos y tan cobardemente defendemos.

(Se continuará).

## ALICANTE POR MARÍA

Sr. Director de LA VOZ DE ALICANTE.

Muy querido amigo: con el mayor gusto he leído los dos trabajos ó artículos que inserta usted en el número de ayer de su bien templado periódico, dando á conocer la manera solemne como se ha celebrado en Alicante el hermoso mes de Mayo consagrado á la Reina de los Cielos, pero deteniéndose especialmente en los cultos que á su excelsa Madre han dedicado las Hijas de María en la Iglesia de Madres Capuchinas, donde se halla erigida esta Congregación, y en la fiesta que en honor de la Inmaculada Señora celebró en la Iglesia de Santa María su Capilla de música. Cuantos elogios se tributan en uno y otro escrito, me parecen pálidos y débil reflejo de la ternura y devoción que han resplandecido en ambas fiestas, destacando en la de las Hijas de María la habitual magnificencia que imprime á todos sus actos, y en la de los músicos de Santa María la excelencia de sus cantos y la originalidad y belleza del sermón que estuvo encomendado al maestro de la misma Capilla de música, el virtuoso sacerdote y elocuente orador sagrado D. Pedro Serrano. A los merecidos elogios tributados á una y otra fiesta uno los míos, no por modestos menos entusiastas que los de los autores de aquellos artículos.

ALICANTE POR MARÍA se titula el que suscribe F. D., cuyo correcto estilo y elegante forma me hacen sospechar con fundamento se deba á la castiza pluma de un tan querido amigo de usted como yo, que no pocas veces ha hecho las delicias de los lectores de LA VOZ DE ALICANTE; pero para que resulte aún más justificado es tan hermoso como legítimo título, se hace preciso suplir omisiones padecidas, y este es el motivo y á la vez objeto de que moleste á usted con esta misiva.

El mes de Mayo se ha celebrado en todas las Iglesias de Alicante y en todas se ha rendido especial homenaje de amor á la Reina de los Cielos; en Santa María, en San Nicolás, en el Carmen, en las Capuchinas, en las Agustinas, en la Misericordia, en San Juan Bautista (Benalúa), en San Roque, en las Oblatas y en la linda capilla de las Hermanitas de los pobres, siendo innumerables los fieles que en todos estos templos han ofrecido sus corazones á la excelsa Madre de Dios. Ahora si que se puede decir ALICANTE POR MARÍA.

De los cultos celebrados en las Capuchinas y Santa María nada debo añadir á

lo dicho, y muy bien dicho, en el número de ayer y artículos á que me refiero. Pero también es justo hacer constar que las Flores del Carmen han sido bellísimas, y en honor de la Virgen han lucido sus primores de canto un coro de señoritas que han sido oídas con el mayor agrado; se han dedicado tiernas poesías á la Virgen y el trono sobre que destacaba la egregia Señora se ha visto constantemente adornado de luces y ramos que embalsamaban el ambiente del templo. La coronación celebrada la última tarde como término de tan hermoso mes fué un acto tiernísimo y conmovedor.

Las Agustinas han celebrado también con gran delicadeza el Mes de María, á las siete y media de la mañana, ostentando el altar de la Reina Inmaculada profusión de luces y de flores, siendo de notar la variedad y belleza de cantos con que las mismas religiosas han obsequiado todos los días á la Madre de Dios. Lo mismo puede decirse de la iglesia de la Misericordia, en la que también su especial capilla ha rendido sus homenajes á la que nació sin mancha, y la Reina de los Angeles ha sido amorosamente obsequiada por las religiosas Oblatas, que le han ofrecido las primicias de sus labores, las flores de su corazón y los cantos de sus educandas.

San Juan Bautista, Benalúa, no ha quedado atrás en estos hermosos cultos. Antes al contrario, sus Flores han sido lucidísimas y merecerían un cantor especial si yo supiera hacerlo y tuviera tiempo para ello. El elegante altar de la Virgen ha lucido primorosos encajes, abundantes y esbeltos ramos y verdadera profusión de luces. Más que capilla de señoritas, verdadero coro de ángeles ha cantado las glorias de María y ha sido eco fiel y tiernísimo de las ofrendas de amor de sus fervorosos hijos, que agrupados y rendidos ante el trono de la Madre de Dios admiraban el hermoso fruto del cielo y entusiasmo de la Congregación de jóvenes allí establecida para dar culto y honor á la Reina de los cielos. El lunes, 1.º del mes actual, se celebró en esta iglesia el término del Mes de Mayo. A las siete de la mañana hubo Misa de Comunión general, que celebró el M. I. Sr. Abad y en ella, á más de todas las asociadas é inmenso número de fieles que participaron del celestial banquete, se acercaron por vez primera á la sagrada Mesa unas ochentas niñas, hermoso y consolador fruto del Catecismo establecido en la misma iglesia y, sobre todo, de la escuela dominical recientemente fundada en el barrio de Benalúa y brillantemente sostenida por las religiosas de Jesús María, secundadas por distinguidas señoritas de aquel recinto y de esta ciudad. El señor Abad coronó el acto con una sentida y oportunísima plática. La función de la tarde, término de estos hermosos cultos, revistió mayor solemnidad que en los días anteriores; predicó elocuentemente don Gregorio Verdú, celoso capellán de la iglesia y alma del impulso que en ella se da á su mejoramiento material y al culto

que celebra; y acabó entre los más sentidos cánticos, las nubes de incienso y las plegarias de todos los fieles. La capilla de la Virgen apareció este día ricamente vestida de tapices y cortinajes, destacándose sobre ellos tiernos lemas del amor á María.

Las Hermanitas de los Pobres festejaron también dignamente la despedida del Mes de Mayo. A su capilla acudieron el domingo por la tarde muchas y distinguidas familias de esta ciudad. Adornada aquella con el mayor gusto se celebró una fiesta tierna y hermosa, en la que predicó también D. Gregorio Verdú; se llevó á la Virgen en procesión por los jardines del Asilo y terminó el acto con una dulce y amorosa despedida á la Madre de Dios y de los hombres.

Y nada más digo porque ni tengo tiempo para más ni el espacio permite otra cosa. Pero con esto, con lo dicho por quien supongo mi amigo F. D., y lo que se consigna bajo el epígrafe LA FIESTA DE LOS CANTORES, puede afirmarse que Alicante entero ha rendido tributo de amor, de gratitud, de veneración y de respeto á la Reina de los Angeles, á nuestra Patrona la excelsa VIRGEN DEL REMEDIO, y que con sauto orgullo podemos repetir con mi amigo D. F.; ALICANTE POR MARÍA.

UN BENALUANO.

Devoto de la Santísima Virgen.

## ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS DE ALICANTE

El domingo fué el último día de exposición de los trabajos ejecutados durante el curso, por la alumnas de este centro, para dar cumplimiento al Reglamento de exámenes.

La Normal de Maestras se ha visto honrada con la presencia de todos los elementos sociales.

Las alumnas han escuchado de todos los labios justísimas alabanzas por la perfección con que han ejecutado todos sus trabajos, recibiendo del público la nota más simpática, la de laboriosas, instruidas y de pequeñas artistas. El trabajo asiduo de todo un año ha recibido una nueva recompensa; la admiración del ilustrado público alicantino.

Como en años anteriores la Exposición ha tenido que instalarse en 4 salones.

Cubiertas las mesas con paños azul celeste y blanco, el de la noble bandera alicantina, han servido para colocar sobre ellas la diversidad de labores ejecutadas.

En el Salón de actos se colocó el trofeo de la inteligencia, las alumnas del primer curso Elemental. Sus vistosas confecciones de *Canastilla de Bel* instaladas por ellas con delicado gusto, sobre pequeños s. portes, llevaban á sus espaldas, á manera de escudos, colocadas las bonitas muestras de z rizado en paño, unas y otras, los primorosos zurcidos de mantelería y lana. Junto á tan encantador cuadro estaban colocadas las confecciones de ropa interior de señora, correspondiente al programa de primer curso superior, haciendo delicado pen-

dant con sus vaporosos encajes y cintas aunadas. En mesa aparte, se colocaron las bien confeccionadas camisas de oaballero primorosamente ejecutadas y presentadas, puesto que no le faltaba el menor detalle, á cada una de las firmas dadas; y allí sobre ellas, los pañolitos de litografía, y profusión de cartoncitos, con primeros encajes, venecianos, filigrana, modernistas, malla y macrame que con sus claros y delicados colores hacían resaltar más los severos porta-retratos, espejos, tarjetones y papeleras del coquetón bordado *rococo, escamas y realce*. Llamando poderosamente la atención los bordados imitación de los de *Dresde* unos pañolitos de mano, obra de las alumnas de segundo curso superior, y los muestrarios de calados de segundo elemental.

En el Salón de este curso estaban expuestos además de una parte, de las camisas, chambras y pantalones de las alumnas, algunas camisas de dormir del 1.º superior, pañitos de costura de primer Elemental y todos los bordados en blanco de segundo curso Elemental y primero superior.

Dragones, escudos, nombres, parejas de seres humanos, flores, pájaros y mariposas con meritisimos cambiantes originaban los motivos de estos trabajos, tan justamente ensalzados.

En el salón de primero superior, imitando los grandes bazares, lucían primorosos cubre-corsés y faldas, los airoso *maniqués*.

Los trabajos literarios se instalaron en la Biblioteca; las paredes se cubrieron con los dibujos al lápiz, de flores figura y adorno aplicables á las labores. Las mesas con pequeños cuadernos de apuntes de Pedagogía, Gramática, Geometría y sólidos geométricos confeccionados con cartulinas, croquis hidrográficos y orográficos de todas las partes del globo y los *diarios de clase*, obra también de todas las alumnas, en lo que se refleja la vida escolar.

Cuanto han visitado la exposición han sacado una impresión que honra y favorece al profesorado de este centro; el gran cariño que las alumnas sienten hacia sus maestras; solo el deseo de complacer á los que por ellas se desvelan y el corresponder al interés que por todas tenemos, puede realizar esta gran obra.

Per esto las alumnas olvidando el cansancio que les ha producido los últimos días de exámenes, se oudan con gran precisión las órdenes de sus maestras; traen de sus casas las más vistosas plantas y en un corto número de horas, bajo la iniciativa de sus profesoras, hacen desaparecer la severidad del claustro para convertir los salones en delicados *serrets* y mezclado el divino arte de la naturaleza con el del ser humano prestan un nuevo atractivo á tan hermoso acto.

Aprended, queridas discípulas, de vuestra Directora doña Amparo Hidalgo á allanar dificultades; la laboriosidad y gusto artístico de vuestra profesora de labores doña Josefa Amor, el orden de doña Ana Vives, la competencia y amor al trabajo que concurren en todos los profesores encargados de instruir en este centro y el entusiasmo que por el

progreso de la enseñanza tiene la más humilde de vuestras maestras.

No olvidéis estas nuevas enseñanzas que extraordinariamente os damos. Las que abandonáis esta casa, al comenzar vuestras funciones sociales libremente, recordad que todas sois hermanas en la gran obra de la educación y prestades apoyo, para que vuestras obras puedan ser tan admiradas como vuestras labores.

De este modo, en cualquier estado que abracéis, cualquiera carrera que emprendáis os conducirá á la gloria, seréis felices; tanto como os desea al enviaros su enhorabuena por vuestro éxito en la exposición y al daros el último consejo á las que nos dejáis, vuestra profesora y amiga,

CATALINA GAROÍA TREJO,

Alicante 1.º de Junio de 1908.

## ¿Por qué será?

En Londres ha muerto sin familia, un protestante rico llamado Henry Daridón. Al abrir su testamento se encontraron las siguientes demandas en favor de los católicos: 4.000 libras esterlinas para el señor Arzobispo católico de Westminster, con el fin de que las destine á las obras de la nueva Catedral; 1.000 libras al Convento de Religiosas católicas de Nazareth-Hácese; otras 1.000 libras al Hospital católico de niños pobres, 2.000 más para que el Sr. Arzobispo las emplee en obras de propaganda católica.

Ni á los protestantes, ni á los socialistas deja nada. ¿Será porque á la luz de la candela mortuoria se ven las cosas con la verdadera claridad?

## ALICANTE

El digno Sr. Abad de esta Colegiata Dr. D. Modesto Nájera y López de Tejada, se encuentra retenido en su casa afectado de ligero padecimiento.

Mucho deseamos el pronto y completo restablecimiento de tan respetable sacerdote.

En el Instituto General y técnico de esta ciudad, se ha recibido el título de Bachiller de D. Daniel Sellar Martínez.

Se anuncia la celebración de un mitin en esta capital con objeto de protestar contra la ley del terrorismo.

Ha fundeado en nuestro puerto el torp-dero español «Terror».

Diariamente continua por mañana y tarde la instrucción táctica y de tiro de la fuerza del regimiento de la Princesa.

Ha llegado procedente de Madrid el coronel de infantería D. Emilio Rodríguez y Serna de Tejada.

Ha regresado á esta población el teniente coronel retirado señor Salvador.

Esta tarde se celebrará en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento otra reunión con objeto de adop-

y añade un horror indecible á los tormentos de la muerte que se aproxima. Yo te conjuro, te lo suplico; ¡hazme ese sacrificio!... ¡Es preciso que te separes de ella! Confíala á cualquier honrado y modesto matrimonio, haz que crezca en la sombra y paz de la familia.... Prométemelo y moriré tranquila.

Entre sollozos hizo el padre de Hada á su mujer la promesa exigida. La moribunda quedó sumida en ese sueño soporífero precursor de la crisis suprema. De repente lanzó un gemido, se sucedieron algunos suspiros entrecortados por amargo llanto. Orlofsky se incorporó precipitadamente como si se fuera á arrojar sobre el lecho.

—Una última súplica,—dijo Meta con voz débil... Aunque pecadora, soy católica... ¡Pronto... un sacerdote!... ¡Jacobol no me dejes morir sin los auxilios de la Religión!

Orlofsky saltó más que corrió hacia la puerta para llamar al posadero y transmitirle el último deseo de Meta. Su anhelo tuvo la cristiana satisfacción que ansiaba, pues cuando el alba vino á iluminar la ventana del cuarto donde Meta yacía, sus dorados rayos cayeron sobre el rostro de la que acababa de expirar purificada en las aguas saludables de la penitencia. Su semblante reflejaba una admirable serenidad, con su arrepentimiento sincero y la confesión de sus pecados y con su muerte aceptada como una expiación había dado satisfacción á

su desobediencia salvando su alma. Y tal vez redimido á su hija como decía algunas horas antes. Orlofsky se había arrojado á tierra y se arrastraba á los pies del lecho.... Los esfuerzos de algunos hombres caritativos apenas si bastaron á levantarlo y á conducirlo á una sala inmediata.

Dos días después, á la caída de la tarde, la mujer del payaso, como se decía en X..., fué enterrada en la fosa que se le había preparado; algunas almas compasivas habían rodeado la fosa de flores. En el duelo que acompañaba á la pobre extranjera figuraban algunos de los personajes más importantes de la ciudad y entre ellos Hellwig... El jugador de manos cayó al suelo sin conocimiento desde el momento en que las primeras paletadas de tierra resonaron sobre el féretro. Hellwig le levantó, y después que su amigo el doctor Bohm le hizo tomar un cordial, le acompañó á la posada, y en uno de sus cuartos permaneció encerrado con él algunas horas. Los que pasaban junto á la puerta que se había cerrado detrás de la desgracia y de la caridad, oían muchos sollozos, y después también la dulce y balbuciente charla de una voz infantil.



Sus grandes y rasgados ojos habrían sido más brillantes en otro tiempo y su tez más sonrosada y tersa; pero faltaba á todas sus correctas facciones el atractivo que las hace siempre hermosas á despecho de los años. Si la llama de ese atractivo hubiera animado en otro tiempo el rostro de la señora de Hellwig no se hubiera petrificado, si su razón hubiera sido sensible á los infortunios de sus semejantes, habría comunicado algún calor á la mirada fría, dura y acerada que salía de sus grandes y negros ojos. Su cabello, del mismo color que sus ojos, alisado á ambos lados de una frente todavía tersa y blanca, formaban un ángulo inflexible; el resto de su abundante cabellera estaba cubierta por una gorra de muselina blanca; su negro vestido era del corte más sencillo y su alto cuello y estrechas mangas, daban á la señora de Hellwig el aire de una puritana.

De tiempo en tiempo una puerta, situada á uno de los lados de la estancia, se entreabría, dejando asomar el arrugado rostro de una vieja cocinera.

—Todavía no, Federica,—respondía la señora de Hellwig á la muda interrogación de su criada, sin levantar los ojos y con un tono de speriencia plausible. Pero al mismo tiempo las agujas de su escocido se movían con más rapidez y los delgados labios de la señora Hellwig se contraían, formando un pliegue cuya expresión era cada vez más amarga. La vieja cocinera sabía que la «señora» era poco

tar acuerdos referentes á las fiestas de Agosto.  
Tendremos al corriente á nuestros lectores de cuanto suceda.

«Diario de Alicante» denuncia á las autoridades el mal estado en que se halla el edificio llamado «Cuartel del Cármen».

«Sigue inspirando serios temores el mal estado en que se encuentra efecto de unas calenturas infecciosas, una preciosa hija de nuestro particular amigo D. Luis Mauricio Agustina».

«Deseamos vivamente la mejoría de la enfermita».

«El señor Delegado de Hacienda ha dado órdenes á los dependientes de su autoridad para que se persiga el contrabando de cerillas y fósforos y se detenga á todo individuo á quien se le coja aunque sea una sola cajita de las no autorizadas por el Gobierno».

«Lo que hacemos público para los efectos consiguientes».

«El Ayuntamiento celebrará nuevamente sesión extraordinaria con objeto de tratar de la cuestión del alumbrado».

**Un ahogado**

«Ha sido encontrado en esta playa el cadáver de un hombre que las olas han empujado hasta la orilla».

«El infeliz se llama Manuel según hemos oído decir. Representa unos cincuenta años de edad y aseguran que es fabricante de tejidos alcoyano».

«Se le han encontrado varias monedas de cobre en el bolsillo derecho del chaleco».

«El Juzgado instruye diligencias».

«Se ignoran más detalles con respecto al desgraciado hallado en el Postiguet».

«Supónese que se trató de una ligereza cometida en un momento de crisis económica».

«También hay quien ha supuesto que pudiera haber ocurrido caerse Manuel desde la cubierta de algún buque al cruzar por delante de aquel lugar».

**Registro civil**

Nacimientos.—Miguel Mateo Villena, Asunción Gómez Cascales.

Defunciones.—Francisco García Parres, Francisco Pastor Santana, Juan Moltó Carbonell, María Martínez Pina.

Matrimonios.—Ninguno.

**EL PANTANO DE TIBI**

Por Real orden del ministerio de Fomento ha sido desestimado el recurso interpuesto por el director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante y confirmados los acuerdos apelados del gobernador de esta provincia, ordenando se levante la compuerta del pantano de Tibi á fin de que aprovechen las aguas que vienen de antiguo utilizando para sus riegos, los colonos y propietarios de la partida de Montnegre.

**La Papelera Española**

Sociedad Anónima.—BILBAO.  
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53  
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Reamillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.  
La correspondencia á La Papelera Española ALICANTE

**CRÓNICA RELIGIOSA**

**CALENDARIO**

**Junio** Santoral  
**4** San Francisco Caracciolo, fraile; Santa Saturnina, virgen y mártir; San Quirino, San Alejandro y San Metrofanes, obispos y los Santos mártires Arcio y Daciano.  
La misa y oficio divinos son de la Octava de la Ascensión del Señor, con rito doble y color blanco.

**Colegiata.**—A las nueve Horas Canónicas y la conventual.  
Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario á la Virgen de los Remedios.

**Santa María.**—A las seis y media misa rezada y á las ocho y media la mayor.

**Capuchinas.**—A las siete misa de Comunión Reparadora al Sagrado Corazón de Jesús por la Archicofradía de la Guardia de Honor y durante ésta el ejercicio propio del Mes de Jesús.

A las diez Hora Santa con misa á intención de doña Emilia Zardandeta de Romen, con segunda misa á la de una señora devota y durante ésta se repetirá el ejercicio del mes de Jesús.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario.

Misericordia.—A las siete y ocho, misas rezadas, y por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.



Todas las noches á las siete y media, desde mañana y durante nueve días se rezará el SANTO ROSARIO en la iglesia del convento de las Reverendas Madres Capuchinas, en sufragio por el alma de

**Don Eduardo Gómez DE MAZPARROTA**

Su viuda, hijo, hija política nieta, hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios el alma del finado, y asistir á tan piadoso acto, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Alicante 1 de Junio de 1908.

**El Doctor S. Carpintero y Gutiérrez**

especialista en enfermedades del estómago y de la infancia, se ha instalado definitivamente en el Pasaje de Américo, número 2, pral.  
Consulta de 10 á 13.

**La Provincia**

**ELCHE 3.**—El domingo último terminó el hermoso ríndio que las Hijas de María dedican á su virginal Madre la Purísima Concepción.

Todas las funciones han sido solemnísimas, pero especialmente la del domingo en que los cantos de la capilla de la Congregación fueron á grande orquesta.

Con este motivo el templo de San Juan se llenó completamente por la tarde. La oración sagrada estuvo á cargo del coloso párroco D. Vicente Juan Ferrando, que complació al numeroso auditorio.

Una vez más felicitamos á la mencionada Congregación y aplaudimos el celo y actividad de su Junta directiva.

También fué solemne la despedida que se hizo á la Patrona en la función de las Flores de Santa María.

Llegan á esta ciudad noticias satisfactorias respecto al estado de salud del virtuoso párroco del Salvador, de esta ciudad, D. Antonio Sánchez Puer

tas que, como ya digimos, se encuentran temporalmente en Crevillente.

Nos alegramos y celebráramos que confirmándose tales noticias y avanzando la mejoría, pudiéramos verle pronto entre nosotros completamente restablecido.

La ciudad va estando cada vez más á oscuras durante la noche, á causa de la escasez de fluido eléctrico que proporciona el contratista Sr. Quesada.

Esto va resultando más que abusivo. No queremos admitir la especie de que existan contratos particulares y privados en perjuicio del pueblo y provecho de alguien, pero sí que censuramos al contratista que abusa y al alcalde que lo consiente.

Especialmente los vecinos de la calle de San Isidro somos tratados como osna. Aquí estamos muchas noches y las dos últimas son ejemplo, completamente á oscuras; es decir, no con escasa luz, sino con la corriente cortada.

Si esto sigue insistiremos.

**Modista de Madrid**

Confecelón esmerada en toda clase de vestidos abrigos y levitas de última novedad. Faltan buenas oficiales y aprendizas; San Fernando letra A. (casa Alberola), bajo derecha.

**BUSOT**

**GRAN BALNEARIO TERMAL**  
Aguas sulfatado-alcálicas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

**HOTEL MIRAMAR**

Al alcance de todas las fortunas. Estancia en primera, ocho pesetas y seis en segunda.  
Temporadas oficiales: 1.ª de Mayo á 30 de Junio y 1.ª de Septiembre á 31 de Octubre.

**Sellos-Cauchú**

Y METAL, GARANTIZADOS  
**EDUARDO RODRÍGUEZ**  
Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas.  
Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

**Información Telegráfica**

Madrid 3 (8'40)  
Restableciendo las garantías

Hoy publicará la Gaceta el decreto que firmó ayer el rey.

**AGUA DE SOLARES**

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.  
De venta en farmacias y droguerías  
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

**TUBERCULOSIS**

Para combatir con éxito la tuberculosis y los catarros crónicos laringeos y pulmonares, y las consecuencias de la gripe, se recomienda por su eficacia, el

**CITNOGENOL TIICOLADO DEL DOCTOR AGUILÓ**

Devuelve la salud y aumenta la nutrición del enfermo, regenerando los tejidos y devolviendo las fuerzas perdidas, des-p-raciendo la tós y el cansancio. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor, 51, Alicante.  
Se remite á todas las estaciones de ferrocarril, abonando su importe al recibirlo

restableciendo las garantías constitucionales en Barcelona y Gerona.

**El anarquista Alemany**

Hoy es esperado en Barcelona el muchacho detenido en las inmediaciones de Lisboa y que juzgando por sus declaraciones se le presenta como un terrible anarquista.

Pertenece á una de esas familias en las que la religión, la moral y la cultura, apenas se conoce y no las rige más principio que el de la multiplicación.

Dos hermanos del detenido están recluidos en una casa de caridad.

El terrible anarquista apenas sabe leer y no tiene afición al trabajo siendo un vago desde que fué despedido de la primera fábrica en que entró.

**Un producto de la mala prensa**

Padece la obsesión de la celebridad por cualquier procedimiento y ansía ver su retrato en los periódicos suponiéndose que cuantas atrocidades ha referido no tienen otra explicación que el deseo que tiene de que la gran prensa se ocupe de él.

Madrid 3 (9'25)

**El yerno de un ministro**

Hay gran curiosidad por conocer el resultado del tribunal de honor que juzgó ayer al hijo político del ministro de Marina el teniente de navío Espinosa.

Se supone que el general Ferrándiz haya hoy de firmar la expulsión de su yerno del cuerpo á que pertenece.

**Bajas**

Falleció en Barcelona el senador vitalicio Sr. Comas y Masferrer jefe del partido liberal en aquella provincia.

Ayer fué sepultado el decano de los farmacéuticos de Madrid D. Gabriel de la Puerta.

En Londres ha bajado al sepulcro el generalísimo inglés Lord Buller.

**Los enfermos**

El Sr. Dato que pensaba ir á restablecerse en el extranjero, se dirigirá á Suiza.

Se insiste en que el marqués del Vadillo que está en San Sebastián cuidando su restablecimiento tiene presentada la dimisión de su cargo.

**QUINTERO**

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4, pral.—Alicante

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE  
San Fernando. 34

**ORDINARIO DE ALICANTE Á MADRID**  
**SERVICIO DE ENCARGOS**  
**MOLINA Y RECIO**

SE ADMITEN ENCARGOS PARA TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA  
Calle de Calatrava, número 13, principal.—ALICANTE.

**No más hormigas**

CON EL ANTI-FOURMI-CASAS

se consigue la destrucción de tan pernicioso insecto y se logra salvar á los árboles y frutos de su devastadora influencia.

EL ANTI-FOURMI-CASAS no perjudica á ninguna planta, antes al contrario, les presta vigor y hace que aumenten y mejoren sus frutos.

EL ANTI-FOURMI-CASAS es el único preservativo conocido hasta hoy que reúne tal condición, siendo además Eficaz, Económico, Duradero, Instantáneo y de fácil aplicación.

EL ANTI-FOURMI-CASAS se vende en las principales droguerías de España al único precio de ptas 1'50 el frasco.—En Alicante en las Droguerías de D. FRANCISCO RICHART, Parroquia, 22; PEDRO HERRERO, Mayor 32, Sres. HERRERO y TORMO, Triunfo 4 y R. ROMERO, Princesa, 5.  
Concesionarios exclusivos: Casas, Cabo, Manresa (provincia de Barcelona)

**PRIMERA CASA**  
en Sombreros  
PARA SEÑORA Y NIÑOS

**EL ESPRIT**  
PLAZA DE CASTELAR, NÚMS. 3 Y 5, PRINCIPAL  
ALICANTE

**ULTIMOS MODELOS**  
DE  
**París y Madrid**

**Gran surtido en sombreros de PAJA, PIQUÉ Y BATISTA para Niños**

**NUEVA**  
**SOMBRERERÍA**

**J. ACEVEDO**

**12, PRINCESA, 12**  
ALICANTE

Este nuevo y bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en **sombreros y gorras** para caballeros y niños; al mismo tiempo tiene el gusto de participar que está empezando á recibir el selecto surtido para la próxima TEMPORADA DE VERANO en sombreros de paja y tela como también de **fieltro, grises y blancos**, para caballeros y niños.—**GRANDES NOVEDADES** en Sombreros Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Junco, Manila, Rotín y Napolitanos.—**Ultimas creaciones de la MODA** en GORRAS para caballeros, niños y señoritas.

Ultimos modelos en SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS.—Gran surtido en SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad.  
**PRECIO FIJO** Princesa, 12.—Alicante **PRECIO FIJO**

# BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Pena Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Dams* y de *Cenabro*.

## GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRAFICA

## FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

# E. BOTI CARBONELL

Mayor 12, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

## EXPONEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Capillarios, Vinos de Jerez blancos, etc.

El alojamiento es muy cómodo y agradable.

**PILDORAS VITALES**  
**Las Heras**

a base de *Leitina*, *Yodo* y *Arriental*.—Remedio eficaz para combatir la *Anemia*, *Debilidad general* y *Neurastenia*.

Caja, 3 pías.  
Victoria, 6 y 8.—MADRID

## Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

	Pts.	Cts.
Aceite puro de hígado de bacalao, frasco.	1	00
Bicarbonato VICTORIA estuche.	0	1
Citrato de magnesia efervescente, frasco.	0	75
Denticina, caja.	0	75
Emulsión VICTORIA, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, frasco.	0	75
Glicérolato de cal granulada, idem.	1	00
Jarabe de rábano iodado, idem.	1	50
Kola granulada, idem.	1	00
Leitina granulada, idem.	2	25
Levadura de cerveza granulada, idem.	1	75
Licor de breva, idem.	0	75
Pastilla de mentol y cocaína, caja.	0	50
Solución de clorhidrofosfato de cal creosotada, frasco.	1	00
Vino de Peptona, idem.	1	75
Vino de Hemoglobina, idem.	1	75

PHARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA  
Victoria, 6 y 8.—Madrid

# SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

## Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 26 Febrero, 28 marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

## Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Paquifco con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

## Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

## Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluís, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación de Panamá para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Ciego y Cumana y Trinidad con trasbordo en Curacao.

## Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 1.º de Barcelona el 3.º de Málaga el 5.º y de Cádiz el 7.º, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2.º directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

## Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

## Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30, así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa del Atlántico de África y Guayaquil. Regresa de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

## Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.

Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, viajantes del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES**  
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por ciento en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

**Servicios comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

# COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

## DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

**ES UN ERROR** el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS **HAASENSTEIN Y VOGLER**, Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA

**ES UNA VERDAD** que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta **GRANDES REBAJAS**

Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.

Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanques, guías, etc., del mundo entero.

**VELAS DE CERA** CON LA **MECHA ENCARNADA** PATENTE DE INVENCIÓN Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

**Fabricantes:**  
**F. QUILES Y HERMANO**  
MONOVAR

**EL DOLOR DE CABEZA** desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, *Reumatismos articulares*, la *Ciática*, la *Diafagia* de los tuberculosos; *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la *Zona*, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 350 pasetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID

**SOLUCIÓN DE cloridofosfato de hierro**

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

**MODO DE USARLO.**—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El **CLORIDROFOSFATO DE HIERRO**, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsaeta

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898

Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan AGRADABLE como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA que alimenta, preparándonos para recibir la alimentación ordinaria. Las personas DEBILITADAS por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las EMBARAZADAS deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición.

Las SEÑORAS que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

**ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE**

Calle Mayor, 12

**Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser**

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis

**Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.**—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica** **bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

**ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE**

**ALCOY**  
Calle San Lorenzo, 16.

**ORIHUELA**  
Calle Mayor, 9.